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Fejérvármegye tanügyi állapota.
Fejórvármegye közigazgatási bizottsá­

gának tegnapi ülésén terjesztette elő gr. 
Festet its Bennó kir. tanfelügyelő terjedelmes, 
és mélyreható megfigyeléseinél fogva igen 
értékes jelentését, a melyet leközölni, igen 
érdekesnek tartunk. A nagy tudásu tan- 
felügyelő két hónapig utazott a megyében 
közsógről-közsógre ós erről az útjáról rö­
viden már beszámoltunk. Most jelentésének 
általános érdekű részeit közöljük az aláb­
biakban.

Gr. Festetits elősorolván az általa és Rutsek 
Imre segédtanfelügyelő által meglátogatott községe­
ket, igy folytatja jelentését:

A meglátogatott népiskolai intézményeknek 
oly jelentékeny számát volt álltalmbm megláto­
gatni, hogy a tapasztaltak alapján egész várme­
gyénk népoktatási viszonyairól eléggé élethfi és 
eleven képet alkothatunk. A kép, bár nincs hibák 
és hiányok nélkül, eléggé szép; mely dicséri a 
fejérvármegyei közművelődési viszonyokat, az iskola- 
fentartókat és kikét legelső helyen kellett volna 
említenem a vármegye, derék, szakképzett és ügy­
buzgó tanítóit, kik a reájuk rótt kötelességeket 
pontosan és lelkiismeretesen teljesítik. Megnyug­
vással és örömmel fogadhatja a tekintetes közigaz­
gatási bizottság jelentésemet; mert bár a szokott­
nál szigorúbb mértéket használtam, mégis bátran 
és nyíltan mérem állítani, hogy vármegyénk akár 
a tankötelezettség pontos keresztül vitelét, akár 
ez iskolák elhelyezését, akár azok felszerelését, 
akár az általános taneredményt, akár az idegen 
ajknak között a magyar nyelv tanításában síért 
eredményt vizsgáljuk az ország bár mely más vidé­
kével versenyez.

Az általános haladás okát a tanítók dicséretre

méltó flgybuzgalmai és azon körülményen kivűl, 
hogy a tanítóképzők oktatása nagy lépéseket tett 
előre főleg két okban találom. Az egyik, hogy 
elemi iskolai tankönyveink ma sokkal jobbak, 
mint a múltban, s hogy népünk kezdi az elemi 
oktatás szükségességét és hasznosságát megérteni 
s ennek alapján nagyobb áldozat készséggel fej­
leszti iskoláit s tanköteles gyermekeit pontosabban 
járatja iskolába. Ma már nem szórványos azon 
esetek száma, hogy egyes községekben valamennyi 
tanköteles be van iskolázva, s hogy egyes tan­
kötelesek a mindennapi iskolába járnak a tan­
köteles kor befejezte után is.

Nem csekély tényezője az üdvös haladásnak 
az 1893-ik évi XXVI-ik t. ez., mely lehetővé 
tette a felekezeti iskoláknak segélyezését, s mely­
nek alapján a közoktatási kormány mindenütt, 
a hol az csak némileg indokolva van, az állam­
segélyt megadja. Sajnos hogy ezen kedvezményt 
a róm. kath. iskolák mm használják fel olyan 
mérvben és számban, mint azt az iskolafentartó 
hitközségek anyagi helyzete kívánatossá teszi. Ez 
által némileg nyűgözve van ezen iskolák haladása 
s felette érzékenyen sujtatnak egyes tanítók, kik­
nek 300 forintos évi fizetése ez által nem egészit- 
tetik ki 400 forintra.

A már régebben is jé állami és községi is­
kolákban a haladás folytonos és jelentékeny. Ilyen­
nek mondható a haladás a rém. kath. iskolákban 
is. Sehol sem nyilvánult a jó tankönyveknek és 
jó felszerelésnek üdvös hatása oly szembeötlően 
mint itt.

Nem oly örvendetes a haladás az ev. reí. és 
izr. iskolákban. Az előbbieknél okát a tankönyvek 
hiányában kell keresnem s abban, hogy — bocsá­
natot kérek evvel nem ezt akarom kifejezni, mintha 
a hitoktatást nem tartanám igen szükségesnek — 
sokat olvassák ez iskolában a rendes tanítás rová­

sára a zsoltárokat igen kevés idő jut ezért a ren­
des olvasó könyvre, melyből a tanuld történeti 
ós reális ismereteket is merit, sőt sok helyen egé­
szen kiszorítja azt. Az izraelitáknál is nagyon sok 
időt emészt fel a hitoktatás, a héber olvasás és 
irás semmi körülmény között sem tartozik a nép­
iskolába, valamint a német nyelv sem. Hogy még 
is elég jó ez iskolában az eredmény annak köszön­
hető, hogy a tanítás kivétel nélkül 10 hónapig 
tart, s hogy a tanulók pontosan járnak az iskolába.

Egyik legszomorúbb része népoktatásunknak 
az, hogy a tanév egyes helyeken nagyon rövidre 
van szabva, sok helyen alig több 7 hónapnál, 
sőt egyes helyeken eddig sem tart a tanítás. Kü­
lönösen egyes felekezeti iskoláknál tapasztaltam, 
hogy az évzáró vizsgálatot nagyon is korán tartják 
meg s bár a vizsgák után a tanítás még tovább 
folyik, még is oly rendetlenné válik az iskolába 
járás, hogy a községi elöljáróságok nem képesek 
a mulasztó tankötelesek szülei ellenében a törvény 
teljes szigorát alkalmazni. E baj orvoslása czóljá- 
ból az illetékes egyházi főhatóságokat fel fogom 
kérni, hogy szigorú rendelkezéseikkel haesanajc 
oda, hogy ez évzáró vizsgálatok lehetőleg juniaa 
első felében tartassanak meg s csak kivételes*» 
egyes indokolt esetben májusban; de áprilisban 
semmi esetre sem. Nem fogom elmulasztani ez 
ügyben, esetleg a közigazgatási bizottság utján is 
a községi elöljáróságokat a legnagyobb erólylyel 
kötelességeik pontos teljesítéséire kötelezni

Az idegen ajkú iskolákban főpulyt fektettem 
a magyar nyelv tanítására, örömmel jelentem, hogy 
ezen iskoláink legnagyobb része már régen többet 
»yujt, minf, a törvény követelménye,; többet mini 
a közoktatásügyi kormány legújabb bizonyára mind­
nyájuk előtt ismert rendelet követel. Különösen 
szép eredményt tapasztaltam e részben a puszta- 
z$mpri állami, a sóskúti róm. kalb, a diósdi róm.

T A R C Z Ä.

A szép asszony.

— Tehát — szélt Caravadek Sadik bógkez 
— holnap csakugyan' megesküszöl a szép Husei- 
nivel P Hát nem tudod, hogy az férfigyülölő?

— De igen — válaszolt Sadik — és tudom 
azt is, hogy veszekedő, összefórhetétlen termé­
szete van, hogy fekete angora-macskáját, Yaihat 
arra tanította, hogy a hoz'íá közeledők arczába 
ugoijék ós hallottam még sok-sok egyebet is. Azt 
is mondták nekem, hogy — bár szép mint egy 
huri — még soha senki sem merte feleségül kérni 
s hogy óriási vagyona daczára egyetlen vállal­
kozó sem akadt, aki életét1 az övéhez kívánja 
kötni. Azonban én a magam részéről gyönyörűnek 
találom és . . .

— Arcza ós alakja maga a tökéletesség — 
vágott szavába Caravadek — de azért mégis , . . 
No, de amit te fölteszel magadban, azt keresztül 
is szoktad vinni. Sok szerencsét hozzá, Sadik 
Őszintén kívánom, hogy házasóleted boldogabb le­

gyen az enyémnél, mert — sajnos ! — általánosan 
ismert dolog, mily házsártos ós kiállhatatlan az én 
élettársam 1

Sadik diszkréten mosolygott. Erős, szép férfi 
volt, a szava olyan, mint a méz s azt gondolta, 
hogy egy asszony meghódítására nem szükséges 
egyéb.

Az esküvő napján oly szép volt Huseini, hogy 
a szerelmes Sadik alig bírta magát visszatartani 
attól, hogy térdre borulva imádja, de filozóf volt 
ós tudta, hogy az asszonyok szerelmét biztosabban 
megnyeri az, aki közönyösen viselkedik velük 
szemben.

Mikor hazavitte őt lakásába, ő maga vissza­
vonult s a szép {asszony egyedül maradt rabnőivel. 
Letérdelt a vizmedenezéhez vezető onixlópcsőre s 
széles ruhaujját visszavitte a vállaira, a rabnők 
pedig szent rithusaik szerint elkezdték vízzel lo­
csolni. A magas ablakon át bevilágított a hold s 
a tamburinok és a furulyák szava szaggatottan 
hatolt füleihez, mint valami távoli gerlebugás.

Yahia, a fekete macska füleit hegyezve sétált 
a rabnők körül s ha úrnőjéhez közeledhetett, do­
rombolva dörzsölődött hozzá, Sárga szemeinek te­
kintete épp oly hízelgő és mégis kegyetlen volt, 
mint úrnőjéé.

Egy óra elmúltával aztán bejött Sadik. Kato­
nai uniformis volt rajta s kardja sem hiányzott.

A fiatal asszony szótlanul, látszólagos egy­
kedvűséggel tilt már akkor a helyén,^osak a sze­
mei szórtak villámokat. A fekete macska pegig 
prüszkölve, felborzolt szőrrel, hátából púpot csi­
nálva közeledett Sadik felé.

Midőn egészen mellette volt már, hirtelen 
lekuporodott, s ugrani készfiit. De Sadik gyors 
mozdulattal megragadta hátán a bőrt, a másik 
kezével kirántva kardját hüvelyéből, egyetlen vá­
gással leszelte nyakát, aztán véresen és melegen 
még ifjú felesége ölébe dobta,

Rémülten sikoltott fel amaz s ájul tan esett 
végig a földön.

Néhány pap múlva találkozott Sadia Cara- 
vadekkal s midőn neki elbeszélte kalandját, amaz 
melegen megszorította kezét. Most már tudta, ho­
gyan lehet megszelídíteni az asszonyok s mivel 
feleségének is volt egy angormacskája, elhatározta, 
hogy a legelső alkalomkor, ha nézeteltérés lesz 
kő".tük — megöli.

Estére hajlott az idő s mivel hazaérkeztehor 
a felesége durva szavakkal illette kimaradásáért, 
Caravadek csendesen kiment s egy nagy vágókést 
rejtve kabátja alá, — különös mosolylyal ajkán 
tért vissza a dühöngő asszony szobájába.

A fehér angoramacska örömtelten ugrott fel 
helyéről jöttére s a lábához dörzsölődött, mintegy 
simogatást könyörögve. De Caravadek hirtelen meg­
fogta a fejét s egy erőszakos metszéssel elválasz­
totta azt a törzsétől. Mialatt azonban lehajtott, 
hogy közelebbről megtekintse áldozatát — óriási 
ütést érzett koponyáján s ájultan esett össze.

Midőn újra kinyitotta a szemét, s feleségét 
látta maga előtt, a feleségét, aki borzsaztó volt, 
miként a Bosszú, s könyörtelen, miként a Bün­
tetés.

— Ostoba, — szólott hozzá gúnyos neve­
téssel — nem ma, de esküvőnk napján kellett 
volna a macskát megölnöd 1
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az acsai rdm. kath. az érdi községi, sőt a battai 
gőr. kel. szerb iskolában is, melyet eddig mindig 
kifogásolni voltam kénytelen. A magyar nyelv ta­
nításában a legszebb valóban bámulatos eredményt 
mutat fel a szaári rdm. kath. iskola, melyben tisz­
tán német ajkú tankötelesek, teljesen és tökéletesen 
megtanulnak magyarul, magyarul felelnek, még 
pedig igen jól, kivétel nélkül az összes gyermekek. 
Ez iskolánál Birbauer János és Hasenfratz János 
tanítók érdemeit kötelességem külön és nyoma­
tékosan kiemelni. Ki kell emelnem Kovács István 
ercsii tanítót is, ki igen szép eredményt mutat fel 
iskolájában. És Soror Mandula Viktóriát, ki az al- 
csuthi óvodában igen figyelemre méltó eredményt 
mutat fel.

A legnagyobb dicsérettel kell kitüntetnem 
nagydádi állami tanitót Ulecsni Guidót, ki nagy 
tudásával és ügybuzgalmával, minden tantárgyban 
mindön gyerekkel valóban bámulatos eredményt tud 
felmutatni.

S ezzel befejezem jelentésemet azzal, hogy 
tapasztalt hiányok orvoslása czéljából, ott a hol ezt 
meglehetett tenni, már a helyszínén megtettem 
kellő intézkedéseket, részint pedig az illetékes ha­
tóságok utján meg fogom azokat tenni, még kérve 
a tekintetes közigazgatási bizottságot, hogy Bir­
bauer János, Hasenfratz János szaári, Kovács Ist­
ván ercsii, Ulecsni Guidó nagydádi tanitókat és 
Soror Mandula Viktoria alcsuthi óvónőt külön 
dicsérő oknaánynyal kitüntetni és jelentésemet tudo­
másul venni méltóztassék.

Székesfehérvár, 1902. julius 8-án.
' Festetics,

Hl MIS iá.
— Kerületi-parancsnok változás. Csak 

rövid ideje még, hogy Zurna altábornagy 
távozásával a székesfehérvári V. honvéd­
kerületi parancsnokságra Bihar Ferencz 
altábornagyot nevezték ki s e nehány 
hónap alatt Bihar altábornagy a székes­
fehérvári társadalom minden rétegében 
rendkívül népszerű lett. Éppen azért igaz 
sajnálattal fogja a közönség a hirt fogadni, 
hogy augusztus hó eisejevel Bihar altábor­
nagyot a budapesti 1. honvédkerület pa­
rancsnokává nevezték ki s e miatt már 
rövid időn belül itt hagyja Székesfehérvárt. 
A mi értesülésünk szerint Bihar maga sem 
óhajtott Székesfehérvárról távozni, de a 
kiváló katonára az l. honvédkerületnél 
nagy szükség van, miután Csesznák altá­
bornagy, a budapesti kerületi parancsnok 
nyugalomba vonul s a nehéz állásra más 
alkalmas egyéniség nincsen. Bihar helyett 
Székesfehérvárra (jfaudtrnack József altá­
bornagy neveztetett ki, a ki augusztus 
1-én fogja állását elfoglalni.

Csendőrök kllüuleteee. Uiszes ünnepség 
folyt le ma reggel 9 órakor a helybeli honvéd- 
laktanya udvarán. Négy csendőr altiszt mellére 
tűzték fel a királyi elismerés jelvényeit. Az egyik, 
Rosenauer Péter törzsőrmester, ki 26 éven keresz­
tül példás pontossággal töltötte be hivatását. A má­
sik három, Horváth István (7), Kasó Peren ez és 
Varga Gyula (3) csendőrt izedesek vitéz magatartá­
suk, bátor fellépésökkel nyerték királyi elismerés­
kép a kitüntetést. A nevezett időben a honvéd lak­
tanya udvarán félszázad csendőr, egy szakasz lovas­
csendőr, félszázad honvéd, diszhe öltözve várta 
ünnepség kezdetét, melyen a helyben állomásozó 
összes fegyvernemek tisztikarának nagy számú kép­
viselete volt jelen. Szelestey Károly m. kir. csendőr­
ezredes lelkesítő beszédet intézett a négy kitünte­
tetthez, majd póldánykópül állítva őket, az Ünnepélyen 
jelenvolt legénységhez szólott, hogy hivatásuknak 
minden kínálkozó alkalomkor vitézen, bátran meg­
feleljenek. Végül felfűzvén Rosenauer Péter mellére 
6 koronás érdemkeresztet, Horváth Istvánnak a nagy 
ezüst, Kasó Ferencznek és Varga Gyulának a kis 
ezüst érdemkeresztet, a királyt és hazát éltetve be­
fejezte beszédét. Ezek után virteologi Rupprecht 
Henrik vezérőrnagy lépett a kitüntetettekhez s mi­
után elismeréssel szólt szolgálatban telesített kitün­
tetést érdemlő magatartásukról, lelkökre kötötte, 
hogy a királyi kitüntetést úgy viseljék, hogy arra

mindenkor érdemesek legyenek, s szavai elhangzása 
után mindegyikükkel kezet szorított. Az ünnepség 
bevégzése után a jelenvolt legénység tisztelegve 
vonult el a kitüntetettek előtt.

— Esküvő. Simon György helybeli 
füszerkereskedő a volt Lichtneckcrfc cég 
tulajdonosa e hó 8-án dólelőtt 11 órakor 
esküdött örök hűséget a moóri ev. ref. 
templomban Nyerges Cecíliának, néhai 
Nyerges József leányának. Násznagyok vol­
tak Vas Ferenc Moór község másodjegyzője 
és Németh János helybeli pékmester. Az 
esketóst dús nászlakoma követte.

— Közigazgatási ülés a városnál. Székes- 
fehérvár szab. kir. város közig, bizottsága ma dél­
előtt 10 órakor tartotta rendes havi ülését. Báró 
Fiáth Pál íőiapán elnöklésével jelen vannak Hav- 
ranek József polgármester, Tóth István főjegyző, gr. 
Festetics Bennó kir. tanfelügyelő, Piossek Ferencz 
kir. pénzügyigazgató, dr. Árokay Antal 1b. főorvos, 
Kovács Elek árvoszéki ülnök, Vajda Géza kir. 
főmérnök, Bognár János állatorvos, továbbá Alaghy 
Dezső, Dieballa György, dr. Eisenbarth Károly, dr. 
Fanta Adolf, Farkasdy Dezső, dr. Kövesy István, 
dr. Lőwy Károly, Tóth Artur. Tóth István főjegyző 
először kihágás! ügyeket referál.

Antal János, Salzgrubor Józsefnek András 
gyepen levő paskumából 7—8 sor répa véleményt 
elszántott. A rendőrség 6 kor. büntetés és 6 kor, 
kártérítésre ítélte. Helyben hagyják. Lerí Ignácz 
pedig Antal Ferencz földjén munkásaival keresztül 
csapásolt, a rendőrség 5 kor. büntetésre és 5 kor. 
kártérítésre ítélte. Helybenhagyjak, tioda Kovács 
István Papp János földjéből négy gyümölcsfát elvitt. 
A rendőrség 40 kor. pénzbüntetésre és 8 kor. 
kártérítésre ítélte. Helyben hagyják. Érdekes vita 
volt ezután Kolompár Imre cigány temetése ügyében, 

kit a csendőrök Sukoróu agyonlőttek. Üukoró 
község a temetési költséget: 39 kor. 94 fillért 
Székesfehérvár szab. kir. várostól követeli, miután 
Kolompár idevaló volt. A városi tanács ellenben 
tiltakozik ellene, mert egy 1900. évi szabályrendelet 
értelmében nemaz illetőség, hanem a tartózkodás sze­
rinti hatóság tartozik a temetésről gondoskodni. Már 
pedig — mondja a furfangos városi tanács — 
Kolompár czigány Sukorón tartózkodott abban az 
időben, mert különben nem lőhettek volna agyon 
Sukoróu.(l)

A közigazgal ási bizottság azonban csakhamar 
kuczagva jött reá a íulsumra s megái lapította, hogy 
Székesfehérvárt terheli a temetési költség, de, — 
Piossek Ferencz felszólalására — a 30 korona V4 
fillér ellen felszólal, s ezt ki nem fizeti, minthogy 
Székesfehérvár 4 forinton szokta elintézni a cigá­
nyok temetését.

Dr. Árokay Antal helyettes főorvos rendes 
havi jelentésének megtétele után felhívja a köz- 
igazgatási bizottság figyelmét dr Molnár József 
kerületi orvosnak jelentésére, a melyben a „Magyar 
király“ szálloda előtti bérkocsi állomás tisztátalnn- 

;a ellen és az ettől eredő kellemetlen, az egész­
ségre is ártalmas bűz megszüntetése végeit is­
mételten felszólal. A bizottság utasítja dr. Ái 
kayt, hogy Írjon át a rendőrséghez intézkedés czél­
jából.

Piossek Ferencz kir. pénzügy igazgató jelenti 
fegyveradó kivetése folyamatban van. A kincstári 

követelések összege, beleszámítva a múlt évi hát­
ralékot is, összesen: 072.381 korona 77 fillér. 
Ebből befolyt: 830,262 korona 56 fillér. Hátra* 
lók 142.069 korona 21 fillér. Zálogolás 1781 eset­
ben eszközöltetett. Árverés 70 esetben tűzetett 
ki, de meg tartva egy Ízben sem lett. Ideiglenes 
házadó mentesség 3 esetben engedélyeztetett.

Kovács árvaszóki ülnök jelentéseinek megtétele 
után Vajda Géza főmérnök, az államépitészeti hi­
vatal főnöke jelenti, hogy a város területén áthúzódó 
állami utak jó karban vannak.

Dr. Eisenbarth Károly egy már sokszor han­
goztatott kérdéssel foglalkozik. A siófoki fürdő 
könnyebb megközelithetése érdekében már több 
Ízben folyamodtunk-a Déli vasút igazgatóságához, 
hogy a magas viteldijat szállítsa le, de kérelmünk 
mindannyiszor el utasitatott. Most nem Siófokról 
hanem Balaton-Aliga fürdő telepről, mely városunk­
hoz a Balaton legközelebb eső pontja, akar szó­
lam. A viteldij Lepsényig az I. Zóna határáig 84

fillér, Balaton-Aligáig azonban, mely ugyan az I, 
zónából kiesik, de csak öt peroznyire van Lepsény­
től, a viteldij már 1 korona 40 fillér. Balaton-A liga, 
ez a most alakult fürdőhely, minden kényelemmel 
szolgál és közelségénél fogva Székesfehérvárra 
közegészségi szempontból is fontos és áldásos hely 
nyáron. Ez indokok előterjesztése folytán talán 
megtenné a Déli vasút igazgatósága, hogy Balaton- 
Aligát a íttrdő-saison végéig az I. zónába venné 
fel. Dr. Eisenbarth indítványozza, hogy ez ügyben 
Írjanak át a dv. üzletigazgatóságához. A közigaz­
gatási bizottság dr. Eisenbarth indítványát többek 
pártoló felszólalása után elfogadja.

Bognár főállatorvos jelenti: Az állategész­
ségügy a város területén kedvező, csak a sertésor- 
báucz fordult elő szórványosan.

A közigazgatási ülés 11 órakor ért véget.
— A hadgyakorlatok. Az idei had­

gyakorlatok — mint tudjuk — Febérme- 
gyét is érintik. Hadseregünk egy része 
már a napokban megyénkbe érkezik s át­
vonulásuk alkalmából a vidéken már most 
nagyban folynak a készületek. Sárkereez- 
turi tudósítónk jelentése szerint az, I. honv. 
huszárezred e hó 11-ón érkezik Sár-Ke- 
reszturra, a Vl-ik Szt.-Ágotára, a VII-ik 
Sár-Aba és a hozzátartozó pusztákra, a 
VIII-ik Kálozra, a X-ik Lángra és Sopo- 
nyára, továbbá egy üteg tüzérség Sár- 
Abára. A törzstisztek már Sár-Abára ér­
keztek; a szálláscsinálók e hó 10-ón ér­
keznek az egyes községekbe.

— A pervesztes déli vasút. Érdekes elvi 
döntést hozott tegnap a székesfehérvári felebbezési 
törvényszék tanácsa Balogh bíró elnöklete alatt. 
Szlávik Zsigmond, a most íeloszló tizekerák és 
Hornyánszky cég utódja, még 1899 november 20-án 
484 korona értékű díszműárut hozatott Pfrinner 
berlini czégtől. Hogy hogy nem történt, a díszmű­
árukat elfelejtették megvámelni, a kereskedő azt 
hívón, hogy a portéka értékében már a vám is 
benn foglaltatik, az általa fizetett összeg után 
számította ki a portéka ismét eladási árait s azokat 
el is adogatta. Két esztendő múlva, 1901 őszén a 
kereskedő egyszerre csak felszólítást kapott a déli 
vasúttól, hogy szíveskedjék fizetni 144 korona vám 
illetéket, mert ő azt annak idején elfelejtette meg­
vámolni. Szlavik természetesen megtagadta a fel­
hívás teljesítését, a mire a déli vasút üzlet igaz­
gatósága perbeu fogta őt. Az első bíróság elutasí­
totta a déli vasutat azzal, hogy vám illetéket a 
fuvarozó vállalat egy éven belül követelhet. Füliebbe- 
zés folytán a kir. törvényszék elé került tegnap az 
ügy, ahol a vasút képviseletében dr. Schubert József 
kereskedelmi meghatalmazott, mig Szlavik képvise­
letében Dr. Kneijjel Ferenc ügyvéd szálltak perbe.
A törvényszék szintén elmarasztalta a déli vasutat, 
azonban más indokolással, kimondván, hogy a vám 
iietók iránt való keresetnek azért nem lehetett helyet 
adni, mert a kereskedő jóhiszeműen a vám hozzá- 
számitás nélkül már eladta áiuit s Így a vám meg­
térítése által jogosulatlanul kárt szenvedne. Az 
Ítélet jogerős.

— Panaminó a városmajorban, liégen 
űzött rendszeres tolvajlásra jöttek reá a 
város gazdaságában, a melynek eredete 
valószínűleg visszanyulik a régi regime 
hanyag gazdálkodási rendszerébe. A múlt 
héten történt, hogy egy cseléd bosszúból 
feljelentést tett Polczer Péter gazdasági 
tanácsosnál, hogy Klujber János cseléd a 
város vagyonát rendesen dézsmálja. A ta­
nácsos azonnal vizsgálatot indított s egy­
ben jelentést tett a polgármesternek, A 
megejtett vizsgálat alapján egyelőre csak 
annyi derült ki, hogy a tavasszal, mialatt 
a városgazda beteg volt, Klujber a magtár­
ból 800 kor. értékű zabot és egyéb takar­
mányt hordott el. Klujbert erre letartóztat­
ták s ügyében a rendőrség, a mely különben 
az ügyben nem akar felvilágosítást adni, 
Klujber ellen már a vizsgálatot be is fe­
jezte. A vizsgálatot azonban mások ellen, 
nevezetesen az orgazdák ellen is folytat­
ják s azt hiszik, hogy a már kiderített 
esetek csak folytatásai voltak a korábbi 
visszaéléseknek. Érdekes, hogy az egyik
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orgazdaság gyanúja alatt álló egyént a vizs­
gálat közben szólhüdés érte ős meghalt. A 
közelebbi napok talán már részletes vilá­
gosságot fognak deríteni az ügyre

— Közigazgatási bizottsági ülés a megyé­
nél. Fej ér vármegye közigazgatási bizottsága e hó 
8-án d. e. 10 órakor tartotta rendes havi ülését 
Báró Fiáth Pál főispán elnöklete alatt. Jelenvoliak : 
Huszár Ágost alispán, Szüts Artúr főjegyző, Balassa 
Sándor tb. főjegyző, mint előadd, Dr. Schlammu- 
dinger Jenő tiszti tigyészhelyettes, Báró Salamon 
Mihály árvaszéki üleök, Dr. Varga Zsigmond tiszti 
tőorvos, Koller Pál megyei közgazdasági előadó, Dr. 
Balassa Imre tb. főjegyző, mint jegyzőkönyvvezető, 
Dr. Burchard-Bélaváry Rezső főispáni titkár, — 
Plossek Ferencz kir. pénzügyigazgató, Vajda Géza 
kir. főmérnök, az államépitészeti hivatal főnöke, 
Gróf Festetics Bennd kir. tanfelügyelő, Bognár Jó­
zsef áll. főállatorvoa, — Kenessey Gyula, Koller 
Tivadar, Dr. Pajzs Gyula, Dr. Szüts Andor, Tallián 
Vilmos, Végh István és Vórtessy József közig. biz. 
tagok. Távolvoltak: Ujházy Sándor kir. főügyész- 
helyettes, Dettrich Zsigmond és Molnár Béla közig, 
biz. tagok. — Minthogy Báró Fiáth Pál főispán 
rendelkezésére ezen közigazgatási bizottsági ülésből 
a bizottság kivonult a Szent-György-közkórház fe­
lülvizsgálására, melyről külön helyen emlékezünk 
meg, elsősorban a kir. pónzügyigazgató tette meg 
a kővetkezőkben jelentését: Junius hó végéig az 
összes kincstári követelés 2.946,405 kor. 86 fillért 
tett ki, melyből befolyt 2.103,703 kor. 12 fillér, 
vagyis hátralékban van 841.702 kor. 73 fill, ideig­
lenes házadómentesség 76, fizetési halasztás 48 eset­
ben engedélyeztetett. A közigazgatási eljárást igénylő 
128 ügy darab egynek kivételével feldolgoztatott. 
Plossek Ferencz bejelentvén, hogy a 111. osztályú 
kereseti add kivetése bevégeztetett, egyúttal reflektál 
Koller Tivadar közig. biz. tagnak a múlt ülésen a 
martonvásári kivetésekre vonatkozó felszólalására, 
melynek értelme szerint egy küldöttség panaszt 
emelt a 111. oszt. kereseti adó kivetések miatt, holott 
azt három kivételével maguk a felek is elfogadták. 
Plossek Ferenc kir. pónzügyigazgató szavai szerint 
ez u tiltakozás csak afféle „tüntető flaue* volt az 
adókivetés ellen. A beterjesztett terjedelmes liszté­
ből csak hárman felebbeztek, kiknek terhére az elő­
adó is telebbezést jelentett be. Koller Tivadar közig, 
biz. tag tudomásai veszi a kir. pónzügyigazgató sza­
vait s kénytelen belátni, hogy ezek szerint őt is 
felültettók. Dr. Pajzs Gyula közig. biz. tag. közgaz­
daságunk megismerésére fontos adatot lát a 111. oszt. 
kereseti adó végösszegének kimutatásában, melynek 
emelkedése vagy csökkenése mutatja közgazdasági 
viszonyaink javulását, illetve visszafejlődését s vi­
szont ezen végösszegből megítélhetni, vájjon a kive­
tés megfelel-e u megye tényleges jövedelmének? A 
kir. pénzügy igazgató a jövő ülésben fog a végösszeggel 
beszámolni.

A közigazgatási bizottság tagjai ezntán a 
vármegyei Szent-György k'ózkórház szokásos meg­
vizsgálása CZéljából testületileg kiszálltak a kór­
házba, a melyet a légi agyobb rendben találtak. En­
nek br. Fiáth főispán Révy igazgató főorvos előtt ki­
fejezést is adott, teljes megelégedését nyilvánítván. Az 
elmebeteg osztály túlzsúfoltsága, a bizottság több tagja 
előtt fölidézte Huszár alispánnak annak idején szán­
dékolt tervét, hogy rendes elme gyógyintézetet kell a 
Szent- György kőzkórház keretében építeni. Abizottság 
ezután vissza tért a megyeházába, hol a tovább 
folyó Ügyek közül élénk vitát keltett egy szentiványi 
vizjog kérdése. A magas színvonalú vitában az elő­
adó Balassa Sándoron kívül részt vettek dr. Pajzs 
Gyula, dr. $chlammadinger Jenő tb. ügyész, dr. 
Vórtessy József és Kenessey Gyula. Az alispánnak 
adták ki az ügyet a felek újabb meghallgatásra és 
esetleg össze egyeztetése iránt, Festetits Bennó grél 
tanfelügyelő jelentését lapunk más helyén közöljük.

— BuCSU lakoma. Fejórvármegye tisz- 
kara tegnap fehér asztalnál búcsúzott el a 
vármegye egyik legrégibb érdemes főtiszt- 
viselőjétől, Udvardy Sándor nyugalmazott fő­
számvevőtől, a ki harmineznyolez esztendei 
buzgó szolgálat után a jól megérdemelt 
nyugalomba vonult e hó elsejével. A la­
komán Fiáth Pál báró főispán és Huszár 
Ágoston alispán vezetésével nemcsak a

megyei tisztikar legnagyobb része, hanem 
a búcsúzénak számos tisztelője és barátja 
is részt vett. A Tóvárosi Olvasókör kerti- 
helyiségében megtartott búcsú lakomán 
jelenvoltak; dr. Bólaváry-Burchard Rezső, 
Balassa Sándor, Bothka Zoltán, Báró Fiáth 
Pál, Dr. Fiáth György, Gróf Festetich Bennó, 
Falvai István, Fortwingler Ferencz, Huszár 
Ágoston, Hübner Károly, Imrich Viktor, 
Korniss Boldizsár, Kenessey Gyula, Krótsy 
Miklós, Královits Miklós, Máté Ferencz, 
Mányay Mihály, Mészáros László, Neusin- 
ger Lajos, Orbán Béla, Pflnn István, 
Dr. ítóvy Ferencz, br. Salamon Mihály, 
dr. Schlammadinger Jenő, Szüts Artur, 
dr. Szüts Andor, Schier Gyula, Szabó Jó- 
ísef, Szalai Károly, Szakáll Antal, Takács 
Dezső, Tóth Géza, Tóth János. Vajda Géza, 
Wertheim Ármin, dr. Varga Zsigmond, 
Vida Pál. Az első felköszöntőt Huszár Ágos­
ton alispán mondta Udvardyra, a várme­
gyére czólozván igy kezdte szép beszédét: 
Agg fának ágai hullanak . .. Titánná 
Fiáth Pál báró főispán szintén a bucsuzóra 
emelte poharát .Napóleonnak az egyptomi 
piramisok előtt mondott szavait czitál- 
ván: négy évezred tekint le reátok. 
Megkapó beszédét zugó éljenzés követte. 
Szüts Arthur főjegyző, a megye jeles szó­
noka tovább fűzte a citátumot s a főis­
pánt, mint a kötelesség ismerésben első 
vezért éltette, dr. Vargha Zsigmond pedig 
a vármegye köztiszteletben álló alispánját 
köszöntötte fel. Udvardy köszönte meg ez­
után meghatott hangon a meleg óváczió- 
kat, kijelentvén: hogy még tovább dolgozni 
szeretett volna, de a vármegyével együtt 
vonul ő is nyugalomba. Dr. Kenessey 
Gyula Udvardyt a Tóvárosi kör nevében 
köszöntötte fel. Most dr. Bur chard Bélaváry 
Rezső a vármegyei tisztikarra mondott 
egy felköszöntőt, a melynek meleg hangja és 
szónoki formája zugó éljenzést keltett s 
mindeneket megkapott. A vmegyei tiszti­
kart éltette, a melynek szellemében fog 
tovább élni a vármegye. Hosszú éljenzés 
hangzott fel a toaszt után s a társaság 
még a késő éjjeli órákban is — tekintet­
tel a szalma özvegységekre is — együtt volt.

— Halálozás. Székesfehérvár egyik régi tipikus 
alakja: idősb Lerf Ferencz, a rózsáskerti vendéglő 
régi tulajdonosa hétfőn reggel 5 órakor élte 80-ik 
évében végelgyengülésben elhunyt. Temetése tegnap 
délután 5 órakor volt a rózsáskerti gyászházból, nagy 
közönség részvéte mellett.

— A furfangos szarka. Lopás bűntettével 
vádolva ült ma a vádlottak padján egy, lopásért 
már 9 "évet fegyházban töltött nő, Bohnicsky 
Anna. Ee év április havában Iszka-Szent-Györgyre 
ment és ott Peresei Mihály gazdához szállt. 
Később rábeszélte ennek leányát, Júliát, hogy 
jöjjön vele Fehérvárra, hol majd cselédnek elszer­
ződteti. Peresei Juli erre ráált és ruháit össze­
szedve Bohnicsky Annával útnak indult. Alig 
hagyták el a falut, Bohniezky Anna visszaküldte 
Peresei Júliát, hogy náluk felejtett pénzes erszényét 
hozza magával, a ruhát peddig 6 addig majd 
megőrzi. Alig távozott el a leány, Bohnicsky 
kereket oldott és Fehérvárnak vette útját. Fehér­
várait Kiss Antal vasúti őrtől 2 koronát csalt ki. 
Máté Róza Széchenyi-utczai lakósnőtől pedig 
éjjeli szállást kérvén, reggelre kelve ellopta tőle 
blouseát, czipőjét, kését, kosarát stb. A vádlott 
teljes beismerésére alapítja Námessy kir. ügyész 
a vádat s a biróság a vádlottat 7 havi börtönbün­
tetésre Ítélte, melyből 2 hó 27 napot a vizsgálati 
fogság által kitöltöttnek vesz. Az Ítélet jogerős.

— Kinos incidens. Az Otthon kávéházban 
s későbben más helyeken tegnap éjjel kínos felttt-

nést keltett egy fiatal ember, városi alkalmazott, 
feltűnő viselkedése, a kin az elmeháborodottság 
kétségtelen jelei törtek ki. A sajnálatra méltó 
fiatal embernek ideggyógyintézetbe való elhelyezé­
séről jó volna ideje korán gondolkodni, nehogy 
a Hahn-tanár szomorú esete ismétlődjék meg.

— Öngyilkosság. László András csakberényi 
22 éves béres a múlt héten — álliiólag, mert 
anyja korhelykedése miatt megdorgálta felakasz­
totta magát.

A Ne intő. Még is jó az Isién, a műikor 
anyagi gondjaim kínoztak, óriási pénzzavarban 
voltam, de a Gondviselés úgy akarta, hogy Krause 
Vilmossal találkozzam, aki azonnal elő teremtette 
csekély kamat mellett azon összeget a mivel tarto­
zásomat rendeztem. Krausz F. Vilmos Basa-utcza 
2 szám alatt lakik-

— Egy- és kétíogatu bérkocsik, úgy hely­
ben, mint a vidékre megrendelhetők Krausz Verona 
bérkocsi vállalkozónál, Nádor-utcza 11 számú do­
hánytőzsdéjében, telefon szám: 88. Éjjeli megren­
delések. Ösz-utcza 5 szám, saját házban.

— Idegenek névsora 1902. Julius hó 9-én 
Endersz János „Fekete Sas“ szállodája, Kageve 
tüzér-főhadnagy Bpest. Burger Dezső, Fenyő József* 
Rotfeld Mátyás jogászok Kecskemét. Huhn S. 
utazó Becs. Kornfeld Vilmos utazó Bpest. László 
Jenő utazó Bpes,. Kamitzer Berthold utazó Freu­
denthal. Kertész Mátyás utazó Bpest. Tóth Józset 
utazó Bpest. Dillmant T. utazó Bpest.

Barnai lgnácz „Magyar Király* szállodája1 
Fellner Károly Budapest.

— Piaci árak: 1902 Julius hó 9-én Búza. 
8.20—8.50 Rozs 6.30-6.50 Árpa 5.80-6.00 
Tengeri 6.20. Az árak 50 kilógramonként korona 
értékben értendők.

Postás Nóra a törvényszék előtt.

— Törvényszéki főtárgyaidé, —

Statisztikai kivonat:
A posta kincstár a postára redfizet:

Nagy britanniában (csak európai rész) 988/0-ot
Oroszország..............................  14%-ot
Oláhország.................... •„ . 25%-ot

A posta kincstár a postából jövedelmet húz;
Német birodalomban . . . . . . ,4%-ot*
Francziaország.........................  8.8%-ot
Olaszországban....................................... 2.6°/0-ot
Hollandi*.................................. . 8°|,.et
Ausztria.................................................8.7-°|e-ot
Magyarorstág................................... 28.3%-ot

Postás Nórának, alias Okler Júliának 
az esetével már foglalkoztunk. Ez a sze­
rencsétlen teremtés irgalmatlan helyzeté­
ben sikkasztott a börtönbe kerülvén, e 
tényével, összetört életének minden szét­
zúzott reményével, beteg, köhőgős Isten­
adta leikével, keserűen vádolta meg a 
tekintetes Társadalmat: zsarolás, jogtalan 
haszonhuzás és rabszolga tartásnak miatta. 
A tekintetes Társadalom azután, a reci­
procitás kedviért, ma őt vádolta meg M- 
hatali sikkasztás miatt. És minthogy az 
Okler Julia esete semmiféle paragrafusra-, 
csupán a józan észre és az emberi érzésre 
hivatkozott, a tekintetes társadalom pedig 
a 462. §-ban ütköző és 463. §. szerint 
minősülő bűntettet, szakaszok szerint is 
megtudta nevezni, ma Okler Júliát csuk­
ták be, a mi annál is inkább czélirányos 
dolog volt, mert az állam rabtartási költ­
sége imigyen lényegesen kevesebb, mintha 
fordítva történt volna a dolog.

Fordítva bolond is lett volna az eset, 
tessék csak elképzelni. Ha Okler Júliára 
bízzák reá, hogy azokat, a kik az ember­
telen rabszolgatartásért felelősek, ő csukja 
be és tartsa fogva, Okler Julia nyilván 
igy fellebbezett volna: — könyörgöm alá- 
san, tekintetes királyi törvényszék, egy 
édes anyám volt, annak se tudtam elég 
krumpli levest adni, magamnak se tellett 
kenyérre se, hát ugyan hogyan tartsak ón 
el annnyi méltóságos urat, könyörgöm 
alássan ?

A tekintetes társadalom pedig igy 
nem teszen. Tudja a kötelességét, rab-
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koszton tartja el azt," a ki azért hibázott, 
mert ő vétett ellene.

Egy börtőnőr kísérte elő a fogházból, 
hogy vigyázzon reá — a szél el ne fújja. 
Hogy milyen jótékony hatással van a 
fogház az ilyen bűnös egyedekre, az már 
az elitéltetós előtt is kitűnt. A szilaj, vad 
indulatoknak semmi nyoma a bűnös, a 
társadalomra veszedelmes egyednól; min­
den indulat nyilvánulás abban jelentkezik 
legfeljebb, hogy a bűnöző egyed köhócsel 
egyet, azután megint egyet, sokat egymás-

Olyan furcsa az, mikor valaki sokat 
akar na mondani, kiáltani szeretné oda: adjátok 
vissza az ifjúságomat, éveim szerint jogom 
van hozzá; adjátok vissza az egészségemet, 
senkiét nem bántottam; százszor több mun­
kát végeztem, mint a mennyi pénzt elvet­
tem tőletek, gavallérom an fizettem nektek; 
csapjátok el tanítóitokat és papjaitokat, a 
kik azt tanítják, hogy gyermekeknek a szülőit 
nem szabad elhagyni, mert én csak a beteg 
édes anyámat nem hagytam el, magam 
nélkülöztem és mégis becsuktatok; és térít­
sétek vissza nekem öt esztendő minden 
kínszenvedését, a hiába való könyörgések­
nek Golgotha-járását, ha becsuktok engem: 
ez mind vissza jár nekem, mert annyit 
szenvedtem testemmel, lelkemmel, mint ha 

, rablógyilkos lettem volna, pedig csak 380 
koronából megélni kény szeritett postames­
ternő voltam, most féreg vagyok, a melyet 
eltapostatok, — mindezt szemébe szeretné 
kiáltani az embereknek s e helyett csak 
köhécsel. Ki érti meg ezt a beszédet? 
Kincs benne a bűnvádi perrendtartásban, 
hogy: vádlott köhécseléssel is védekezhetik.

Mégis, a inai törvényszéki főtár 
son, mintha szólt volna, mintha beszólt 
volna ez a száraz, tüdőből-lólekből felsza­
kadó köhögés.

Bírák, maga az ügyész keresték elő, 
hnzták ki abból a semmit se védekező 
asszonyból a védelmére szolgáló adatokat 
s hogy a paragrafusok szellemében Okler 
Júliát elítélni kellett: a legenyhébb bün­
tetést alkalmazták ellene. Az egész tárgya­
láson pedig egy ki nem mondott gondolat 
látszott a törvényszék fölött lebegni: ebben 
a bűntettben nem a vádolt a bűnös, hanem 
az állam visszaélése a gyöngékkel szemben. 
A mint azt a föntebbi statisztika igazolja.

A főtárgyalási tanács dr. Keczdn Izor elnök­
lete alatt Sohár és Siposs szavazóbirákból állt, a 
vádhatóságot Námessy János kir. altigyész kép­
viselte, a védői tisztet ma délelőtt kapta meg 
dr. Gsöppentzky Mihály.

Az elnök kérdéseire Ockler Julianna előadja 
natiottaléját, mely szerint ercsii születésű, 26 
éves, rí kath. vallású, büntetlen előéletű, vagyon- 
tálán, volt acsai postamesternő. A vádirat szerint 
állásának ideje alatt az államkincstár kárára 
2022 kor. 40 fillér kárt követett el olyképpen, 
hogy a postán feladott, illetve oda érkezett össze­
geket saját czéljára használta föl. Az elnök kérdé­
seire vádlott nő az esetet részletesen előadja.

800 kor. évi össz fizetése volt, melyből a követ­
kező kiadásokat kellett fizetni: házbér, küldönczdij, 
nyugdij alap, irodai felszerelések, fűtés, világítás 

■ stb. mely összesen 880 kor. tesz ki, s igy saját 
czóljaira 420 koronája maradt egy esztendőben. 
Ezen összegből kellett magát fenn tartania és 
beteg anyját gyógykezeltetni.

Etnök: Hogyan hajtotta végre a sikkasztásokat P
Vádlott: A felvett pénzeket felhasználtam, e 

hogy ezt elpalástolj an, egyiket a másikból fedeztem.
Elnök: Hogy ez igazolható ne legyen, ugy-e 

a kérdezősködő leveleket felbontotta?
Vádlott: Igen, de csak az utóbbi időben, 

mert ekkor már nagyon izgatott voltam.
Elnök: Mennyi fedezete volt az elsikkasztott 

összegekre P
Vádlott: A kincstárnál vau 200 kor kauczióm. 

eladott holmimból 70 koronát küldöttem be, hogy 
csak részben is is törleszthessem a felhasznált

Elnök: Mikor elidegenítette a pénzt volt valami 
alapja, hogy megtudja azt téríteni ?

Vádlott: Rokonaim Ígértek segítséget 
Elnök \ Milyen leveleket semmisített meg ? 
Vádlott: Nem emlékszem, hogy más leveleket, 

mint a melyekben a pénz felől tudakozódtak, meg- 
semmisitettem volna.

Elnök: Hol rejtette el ezen leveleket P 
Vádlott: Fiókomban, hogy később felhasz­

nálhassam azokat.
Elnök: öt évi szolgálata alatt történt-e 

ellenőrzés P
Vádlott: Igen, de pénztáramat rendben tar­

tottam, s igy szabáltytalanságot nem vehettek

Elnök: A naplókban hogyan palástolta a
a sikkasztást? , ..

Vádlott: Általam a naplókba bevezetett, de
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be nem fizetett utalványokkal palástoltam a sik­
kasztást.

Elnök: Mily mellékkeresete volt?
Vádlott: Postai küldeményekért 4 fillér, 

egyéb semmi.
Elnök: Meddig volt az édes anyja beteg? 
Vádlott: Egy évnél tovább.
Keczdn. elnök ezután felolvassa a községi bi­

zonyítványt, mely szerint vádlottnak semmi néven 
nevezendő vagyona nincs, 1901. jan. 1-ig „csekély 
fizetéséből kellett“ úgy magát, mint beteg anyját 
eltartani, mindenkivel szemben előzékenységet ta­
núsított, szerény életet folytatott, a legszükségesebbet 
is alig volt képes fedezni, senkinek panasza ellene 
nem volt.

Ügyész : Havonkint mennyire mehetett a kéz­
besítési dij, mint mellékkeresete?

Vádlott: 80 fill. — 1 kor.-ig.
Ügyész: Fűtést, világítást is fizetéséből kel­

lett fedezni ?
Vádlott: Igen.
Most pedig következett az egyedüli tanúnak, 

Keifer János 43 éves, acsai esperesnek a kihallgatása.
Elnöki Mily összegekkel károsodott főtiszte- 

telendő ur P
Tanúi Két Ízben adtam föl pénzt egy gráczi 

czégnek imakőnyvekért, egy ízben 51 kor. 40 fillért, 
másik ízben 10 koronát.

Elnöki Kívánja ezen összeg megtérítését? 
Tanúi Oh, nem kívánom, szívesen elengedem. 

(Vádlott sir.)
Elnök; Felszámítja főtisztelendő ur a mai 

költséget?
Tanúi Nem, oh dehogy.
Vádlott eközben feláll és köszönőleg int az 

esperes felé, a mit ez is viszonoz.
bizonyító eljárás igy befejezve lön, Keczdn 

elnök az ügyészt vádinditványának előadására hívja fel 
Námessy ügyész vádját a vádlott saját beis­

merésére állapítja és kéri őt a 462. §-ba ütköző! 
a 463 §. szerint minősülő hivatali sikkasztás bűn­
tettében bűnösnek kimondani, de kéri egyúttal az 
enyhítő 92. §. alkalmazását is. Ez utóbbi indítvá­
nyát — úgymond — talán fölösleges is bővebben 
indokolnia, mert hisz a bíróság is meggyőződést 
szerezhetett a beigazolt tényekből, hogy vádlott 
a szerencsétlen körülmények végzetszerü összemtt- 
ködése következtében jutott ebbe a helyzetbe. 
Magának és anyjának kellett megélni egy évben 
a 440 koronából. Édes anyja beteg volt s ápo­
lása temérdek pénzbe került. Konstatálva van az 
iratok közt, hogy a vádlott oly sanyarú helyzetben 
ólt, hogy czipőt a községi bíró vett neki. A leg­
enyhébb büntetést kéri reá kiszabni.

Megható volt, mikor Námessy ügyésznek, az 
ő objektive szárazsággal, de ez alól is észre vehető 
meghatottsággal elmondott szavai közben, a vádlott 
keserves zokogásban tört ki, a teremben uralgó 
hangulat befolyása alatt nagyon sok szemében könny 
csillogott elő.

Utána dr. Csöppentzky Mihály szólt. Első 
sorban is köszönetét mond az ügyésznek a mentő 
körülmények ily csoportosításáért. Megkísérlem azon­
ban mégis, — úgymond — bebizonyítani, hogy 
védenczem áldozata a társadalomnak. Hivatalának 
ily csekély fizetés melletti elvállalása sedorta őt a 
bűnbe. Az állammal való e szerződés vitte bűnbe 
Okler Júliát. Ha leszámítjuk fii fizetéséből hivatali 
kiadásait, úgy saját céljaira naponkint 70 krajcárja

maradt. Már most ezen összegből kellett neki, az 
intelligens és folytonos szellemi munkát végző nőnek 
nemcsak magát, de beteg anyját is eltartania, gyó- 
gyittatni s ápoltatni. Ily körülmények között vád­
lottat a sikkasztás elkövetésére a végszükség áUnpota 
vezette, s ez a büntethetőséget kizárja, s ezért kéri 
védenczéuek felmentését, vagy ha ez nem lehetne, 
ügy kéri már az ügyész által is felhozott mentő 
körülményeket figyelembe venni, s védencére a 
legkisebb büntetést kimérni. (Vádlott a beszéd 
alatt folyton görcsösen zokog és köhög.)

A bíróság ítéletét félórái tanácskozás után 
Keczdn elnök hirdette ki, mely szerint Ockler 
Julianna bűnösnek mondatik ki a 462. §-ba üt­
köző és 463. §. szerint minősülő hiv. sikkasztásban, 
de a mentő körülmények figyelembe vetőiével a 
92. §. alkalmaztatván, őt 7 havi börtön bünte­
tésre és 3 évi hivatalvesztésre ítéli a bíróság, 
mely büntetésből 6 hetet a vizsgálati fogság által 
kitöltöttnek vesz.

Az ítéletben megnyugodott az ügyész, a vád­
lott s igy a védő is. A főtárgyalást végig hall­
gatta Brünner János posta és távirda felügyel* 
és Albrecht József főtiszt is s jellemző, hogy maga 
a posta kincstár hivatalosan nem is képviseltette 
magát a tárgyaláson.

Ockler Júliát azután visszavezették a börtönbe, 
a hol öt és fél hónapig lesz. Azután kijön a nagy­
világba: betegen és támasz |nólkül, széles e nagy­
világon. Hogy mi lesz belőle azután P Hát mi lesz 
a féregből, a mely az országúton igyekszik tova, 
a mig el nem tapossák?

Tisztelettel hozom a nagyérdemű 
közönség tudomására, hogy aSZtftlOS 
műhelyem készítményei számára

Kőrház-utcza 4. #z. alatt

BÚTOR RAKTÁRT
nyitottam.

Raktáron tartok saját készítésű, 
legszolidabb minőségű

hálószoba és ebédlő
berendezéseket,
= Íróasztalokat =

s minden fabútor muukát a legegysze­
rűbb és a legdíszesebb stylű kivitelben.

Munkáim szives megtekintését 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Nyáry Gábor,
asztalos-mester.

Műhely: Várkapu-utcza 6. szám.

IPapp Károly
^selyem mtifestöósvegyltlsztltó1^ 
0* Székesfehérvár, Városháztér

városi takarók épületében. (Bejárat a % 
Megyeház-utczából.) ^

Elfogad minden e szakmába vágó mun- A 
kát úgy festésre, valamint tisztításra a V- 

“ legmóltányosabb feltétetek mellett. 'S
I* Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt V 
N festetnek, vagy tisztittatnak.

gyászruhák I
J 48 őrá alatt készíttetnek. S
u Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- & 

retessggel eszközöltetnek. A

Nyomatott Gutáid kő- és könyvnyomdájában Székesfehérvárott.


